

Velikonoce ve světě

Jak se slaví velikonoce ve světě? Podívejte se s námi do několika různých zemí ...

Slovenská děvčata šlehávají chlapce

Příprava na Velikonoce na Slovensku obvykle začíná ruku v ruce s jarním úklidem a zdobením domácností pučícími větvíčkami (tzv. bažičkami) a barevnými stužkami. Pouze jednou za rok, a to právě na Velikonoce, se peče zakulacený bochánek „paška“. Pondělí otevírá prostor pro velikonoční veselí, pro pomlázku spojenou s koledováním. Podobně jako někde unás je i na Slovensku zvykem polévat děvčata vodou nebo je vynášet ven z chalupy a házet do potoka. Jedině tak budou prý zdravá a silná. Obdobné polévání vodou pak praktikují i děvčata den poté. V tento den mohou šlehat chlapce právě děvčata, proto se tomu dni říká odplatné nebo odvetné úterý.



Mexičané pálí Jidáše

Velikonoční týden Semana santa je pro Mexičany opravdovým svátkem a po dobu zhruba týdenních oslav většina místních nepracuje. Silně věřící Mexičané se scházejí u kostelů a ubírají se po stopách Kristových, po setmění zaplavuje ulice směsice domorodců a turistů, kteří se oddávají tradičnímu zvyku pálení Jidáše. Obrázky a papírové krabice s bonbony a pamlsky (pinata), které třímají v rukou a které mají symbolizovat Jidáše, se věší, pálí nebo se do nich mlátí holí tak dlouho, až se obal protrhne a k zemi se snese záplava sladkostí.

Italové slaví jídlem

Pečené jehněčí, preclíky, čokoládová vajíčka...Typické lahůdky, které zároveň předznamenávají, že velikonoční tradice se v Itálii vážou hlavně na jídlo. Vždyť právě Italové přišli s nápadem na výrobu čokoládových vajíček, tvar preclíků má zase věřícím připomínat ruce při modlitbě. Ačkoliv již na začátku ledna začíná karneval, který se táhne až do Popeleční středy, nejveselejší slavnosti se konají během posledních tří dnů na masopustní úterý, kdy se jedí palačinky. Důležitou součástí karnevalu je nošení masek představujících duchy a čarodějnice. Jedním z největších lákadel je takzvaná smrt karnevalu. V Benátkách je slaměné tělo krále karnevalu naplněno výbušnými patronami a o půlnoci je spáleno. Symbolem karnevalu je obtloustlý muž, symbol hodů.

Kypr: hostina pod širým nebem

O Velikonocích bývá zvykem pořídit si něco nového. I na Kypru. Lidé si zde kupují především boty, ale i nové oblečení. K tomu se snaží, aby novotou svítil i jejich příbytek. Hospodyňky na Kypru pilně uklízejí, malují pokoje, pečou sýrový koláč. Na Velký pátek se na ostrově servíruje octovo-čočková polévka. Slavnostní oběd o Velikonočním pondělí se koná v blízkosti kostela. Lidé vytáhnou ven velké stoly, pozvou přátele, hodují, hrají hry, tančí. Podobně jako v Řecku, kde si Velikonoce neumějí představit bez placatého bochánku, ozdobeného křížem a červeně obarvenými vajíčky. Červeně tu symbolizuje Kristovu krev.

Finové touží po jaru

Finské město Kuopio je nejen sportovním rájem pro vyznavače běhu na lyžích a skoky, ale i uznávaným kulturním centrem. Na otevřené scéně v městském parku tu o každých Velikonocích inscenují pašijovou hru Via Dolorosa. Mrzne-li, což ve Finsku o svátcích, vítajících jaro, není vůbec výjimkou, diváci dostanou ke vstupence i deku. Velikonoce se v této skandinávské zemi neobejdou bez mísy mämmi. Lepenkové krabice, jež úmyslně připomínají košíky z březové kůry, se naplní ovesnou kaší z vody a slazeného žitného sladu a vloží do pícky. Původně to bylo postní jídlo, dnes je v kavárnách a restauracích nazdobeno krémem a cukrem. Finové toužící po jaru si v květinářstvích pořizují do svých příbytků trsy zelené trávy a figurky ptačích mláďat. Děti vyrážejí na koledu. Inspirovány severskými pohádkami, v nichž o Velkém pátku létaly na koštěti čarodějnice, pomalují si tváře a popadnou násady košťat. Domů z koledy se ale nevracejí s vajíčky, nýbrž s cukrovím a drobnými mincemi.

Převzato z Internetu